

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, бойцы, сержанты и офицеры созданного и вооруженного Вами отдельного артиллерийского противотанкового дивизиона, шлем Вам свой пламенный боевой привет и великую благодарность за полученное от Вас новое пополнение в людях и вооружении!

Наш дивизион, личный состав которого выращен и воспитан в ваших рядах в духе безграничной любви и преданности Родине, коммунистической партии и товарищу Сталину, в последних боях за Отчизну приумножил славу своего Боевого Красного Знамени.

В исторический день 12 января 1945 года — в день перехода войск 1-го Украинского фронта в наступление — первыми приступили к штурму вражеской обороны орудия нашего дивизиона. Все время находясь в боевых порядках пехоты, огнем и колесами сопровождая ее штурмовые группы, воины комсомольцы показали образцы высокого воинского мастерства и героизма.

Развивая стремительное наступление в составе дивизии Героя Советского Союза гвардии генерал майора КРАСНОВА, дивизион принял активное участие в освобождении городов союзной нам Польши — Кельцы, Пиотруков, Злочев. Громя и уничтожая отступающего фашистского зверя, дивизион 25 января 1945 года пересек германскую границу, а через три дня — 28 января уже форсировал реку Одер и закрепился на ее западном берегу.

Начались ожесточенные, кровопролитные бои за расширение плацдарма. Враг принимал отчаянные попытки сбросить нас в Одер и тем самым ликвидировать плацдарм. Но все попытки немцев разбивались о стойкость и мужество наших героических воинов.

Враг в этот день пошел в шестую контратаку. На орудие старшины ТЕЛЯТНИКОВА ринулись 6 тяжелых немецких танков. Но не дрогнули комсомольцы. Подпустив вражеские танки на близкое расстояние, расчет открыл меткий огонь. Наводчик коммунист БЕЛЯЕВ несколькими выстрелами взжег немецкую «пантеру». Орудие было обнаружено. Немцы открыли по нему сильный огонь. Но расчет продолжал вести огонь по контратакующим танкам. Вскоре вспыхнул и второй вражеский танк. Остальные, боясь нашего меткого огня, повернули обратно, а вслед за ними побежала и пехота. Ящичный КУЛТЫШЕВ открыл по ней губительный огонь из пулемета. Дорого обошлась врагу попытка сбросить нас с плацдарма.

Бои по форсированию и удержанию плацдармов на реках Бобер и Нейсе явились вершиной мужества, отваги и воинского мастерства всего личного состава дивизиона. Сопровождая наступающую пехоту, прокладывая ей путь в логово фашистского зверя, расчеты орудий коммунистов старших сержантов ШАМОХИНА и КАЗАНЦЕВА переправляли на подручных средствах свои орудия на западный берег реки Нейсе и, расчищая себе путь гранатами, закрепились на отвоеванном ими клочке земли. Расчеты еще не успели врыться в землю, как в контратаку ринулись немецкие

танки и автоматчики. На каждый метр плацдарма ложился вражеский снаряд. Расчет старшего сержанта КАЗАНЦЕВА вступил в единоборство с фашистскими танками. Вражеская пехота вплотную подошла к огневой позиции орудия. Расчет взялся за автоматы и пулемет. У орудия остались КАЗАНЦЕВ и наводчик сержант ВИЛЬЧИНСКИЙ. Работая вдвоем у орудия, КАЗАНЦЕВ и ВИЛЬЧИНСКИЙ первыми выстрелами подожгли два немецких танка. Смертью героя пал в этом бою старший сержант В. Г. КАЗАНЦЕВ. ВИЛЬЧИНСКИЙ продолжал один вести огонь по врагу. Контратака немцев захлебнулась.

Эти ожесточенные бои на плацдармах рек Бобер и Нейсе родили новую плеяду замечательных героев нашего дивизиона. Имена командиров батарей старшего лейтенанта БОУЛ, гвардии старшего лейтенанта ЕЛИСЕЕВА и капитана ЛОБКО; лейтенанта ПИСЬМЕННОГО, старших сержантов САВЕЛЬЕВА, МУКЛЕР, ИВАНОВА, ГАВРИЛОВА, БРОЙТМАНА и многих многих других золотыми буквами впишутся в историю нашего дивизиона, в историю Удмуртского Комсомола.

Преданное Вами новое пополнение влилось в боевые расчеты и уже вступило в бой. 9 марта с. г. выполняя трудную операцию по ликвидации плацдарма немцев на восточном берегу реки Нейсе, молодые воины комсомольцы показали образцы мужества и героизма. Лучшие из них — Логинов, Лебедев, Феофанов, Крывов, Пономарев, Креницын, Бралцин, Фамбулин — отмечены правительственными наградами — орденами и медалями СССР.

Дорогие товарищи! Мы заверяем Вас, что в самое короткое время свой богатый боевой опыт, приобретенный в жестоких сражениях с немецкими захватчиками, передадим молодым воинам. Мы клянемся, что еще лучше подготовимся к последнему решающему удару по фашистской Германии. Полная победа над врагом теперь уже близка. Мы выполним великую историческую миссию и водрузим над Берлином знамя нашей победы.

Командир отдельного истребительного противотанкового дивизиона капитан *Яцкевич* (Яцкевич)
Заместитель командира дивизиона по политической части майор *Курбангалеев* (Курбангалеев)
Начальник штаба дивизиона капитан (Вихров)
Парторг дивизиона капитан *Барabanov* (Барabanov)
Комсорг дивизиона старший сержант *Тарасов* (Тарасов)

Действующая армия
15 марта 1945 года



АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ